

# SE RETIRAN DEL GOBIERNO FRANCÉS LOS MINISTROS SOCIALISTAS

(VEA LA PAGINA ULTIMA)

## España y Colombia elevan a Embajada sus Legaciones

### El doctor Roberto Urdaneta Arbeláez, probable embajador en Madrid

### El día 23 desembarcará en Barcelona el nuevo embajador del Brasil, doctor Ferreira de Mello

BOGOTÁ, 3. (EFE).—En el palacio del Capitolio se efectuó un cambio de notas entre el ministro de Asuntos Exteriores colombiano Eliseo Arango, y el ministro de España, don José María Alfaro Polanco, en virtud de las cuales Colombia y España elevan a la categoría de Embajadas sus actuales representaciones diplomáticas.

La nota española es sobria y en ella se agradece la actitud del Gobierno colombiano por su sincera amistad demostrada hacia España.

El ministro de Asuntos Exteriores colombiano, Arango, declaró al corresponsal de la agencia "United Press": "El ministro de España, don José María Alfaro Polanco, ha sido citado para esta tarde con objeto de entregarle una nota por la cual Colombia eleva a la categoría de Embajada su actual representación en España. Después del cambio de notas protocolarias, el presidente Ospina Pérez designará embajador la semana próxima". Finalmente declaró al periodista que piensa permanecer poco tiempo en Bogotá para trasladarse a Nueva York, donde ha sido nombrado jefe de la delegación colombiana en la O.N.U.

ROBERTO URDANETA, PROBABLE EMBAJADOR

BOGOTÁ, 3 (EFE).—En los círculos allegados a las altas esferas de la vida nacional se espera que en el término de ocho días sea designado embajador en Madrid Roberto Urdaneta Arbeláez, una de las principales figuras diplomáticas y políticas de Colombia.

El presidente Ospina Pérez confirmó que Colombia designaría un embajador en España, en la entrevista exclusiva que concedió al corresponsal de la United Press durante su viaje a Cartagena el martes último.

El ministro de España, José María Alfaro, al ser interrogado, dijo que "carecía de novedades para poder informar".

EL EMBAJADOR DEL BRASIL, ESPERADO EN BARCELONA

BARCELONA, 3 (GIFRA).—El consulado general de Brasil comunica que el embajador brasileño en España llegará a Barcelona procedente de Río el 23 de los corrientes a bordo del "Conte Biancamano". El señor Rubens Ferreira de Mello viene a España como primer embajador de su país en nuestra Patria, después de haber sido elevada la representación diplomática entre Brasil y España a la categoría de Embajada. Ingresó en la carrera diplomática en 1916. Ha prestado servicios en varias capitales europeas y ha sido encargado de Negocios en Francia y ministro plenipotenciario en Suiza. En el ministerio de Asuntos Exteriores de su país ha ocupado los más altos puestos, habiendo sido secretario interino y jefe de su departamento político-cultural. En la Pontificia Universidad Católica de Río dirigió un curso de Derecho comparado. Es miembro de la Sociedad brasileña de Derecho Internacional, culto escritor e internacionalista conocidísimo.

(Pasa a la página sexta)

## AMISTAD HISPANOBRAZILEÑA



En Río de Janeiro se celebró un homenaje organizado por la colonia española en honor de nuestro embajador, conde de Casa Rojas, con motivo de su viaje a España, donde se encuentra pasando una temporada. También asistió a la fiesta el nuevo embajador del Brasil en España, doctor Rubens Ferreira de Mello, que en breve vendrá a tomar posesión de su cargo en Madrid.



# PATRIA

GRANADA. - Sábado, 4 de febrero de 1950

Año XVI.-Número 4.593.-Ejemplar, 0'50

## FIN DE LA HUELGA EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE (Urgente). 3. (EFE). — Se ha llegado a un acuerdo para poner fin a las huelgas y para la reincorporación de los empleados al trabajo.

## HERTZOG, ANTE EL CAUDILLO



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con el nuevo embajador de Bolivia, doctor Hertzog, después de haber recibido las cartas credenciales de éste. (Fot. CIFRA GRAFICA).

## Don Domingo de las Bárcenas, embajador de España en Egipto

### La Gran Cruz de Isabel la Católica, a don Severino Aznar

### Acuerdos del Consejo de ministros

MADRID, 3. (CIFRA).—En la subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia del Jefe del Estado:

"PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto por el que se prorrogan para el ejercicio económico de 1950 los presupuestos de los territorios españoles del golfo de Guinea aprobados por ley de 21 de abril de 1949. Acuerdo del Consejo de ministros por el que se impone a don Francisco Nubiola Queraltó, de Barcelona, por transgresión en materia de tasas, la multa de doscientas mil pesetas. Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES. — Decreto por el que en régimen de reciprocidad se eleva a Embajada la representación diplomática de España en Colombia. Decreto por el que se nombra embajador de España cerca de S. M. el rey de Egipto al embajador don Domingo de las Bárcenas López Mollinedo. Decreto por el que se concede la gran cruz de Isabel la Católica a don Severino Aznar y Lembid.

HACIENDA.—Decreto por el que se concede un depósito franco a un consorcio constituido por la Diputación provincial, Ayuntamiento, Junta de Obras del Puerto y ría del Guadalquivir y Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Sevilla. Decretos de personal. Acuerdo por el que se autoriza a la "Campsa" para concertar un préstamo de 37.225.800 pesetas, por el Instituto de Crédito para la Reconstrucción nacional, destinado a la construcción del buque-tanque "Campiz", al amparo de la ley de crédito naval. Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Información sobre diversos asuntos



DATOS BIOGRAFICOS DE DON DOMINGO DE LAS BARCENAS

N. de la R.—El nuevo embajador de España en El Cairo, don Domingo de las Bárcenas López Mollinedo, nació en 1830 y pertenece a la carrera diplomática desde 1904. Prestó sus primeros servicios en nuestras representaciones en Londres, París, Berlín y la Santa Sede. Como secretario de primera clase ha estado adscrito a la Embajada en el Quirinal y a nuestra representación en Tanger, en la Comisión de mandatos de la Sociedad de Naciones, tribunal arbitral francoalemán para la aplicación del tratado de Versalles, y en la Dirección General de Marruecos y Colonias.

En 1929 representó a España como delegado en la segunda Conferencia Internacional de Emigración e Inmigración de La Habana. Posteriormente fue designado por la Oficina Internacional de Trabajo como miembro del Comité para la reglamentación del trabajo indígena en las colonias.

Ascendió a ministro plenipotenciario de primera clase, fue nombrado subsecretario de Estado el 17 de abril de 1930. Después de haber representado a España como ministro cerca del Gobierno de la Confederación helvética, fue nombrado de nuevo, el 2 de marzo de 1938, subsecretario de Asuntos Exteriores. A finales de este último año pasó otra vez a desempeñar el cargo de ministro en Berna. Los últimos puestos que ha ocupado el señor De las Bárcenas han sido los de embajador cerca de la Santa Sede y embajador en Londres. Ha sido también diputado a Cortes.

## LA CUESTION BELGA

BRUSELAS, 3. (EFE).—El Gobierno belga ha rechazado unánimemente una propuesta socialista para abandonar los proyectos de celebración de un plebiscito sobre si el rey Leopoldo debe regresar al trono.

## Un grupo de destacados periodistas de EE. UU. llegará el día 8 a Madrid

### En su honor se preparan numerosos actos

MADRID, 3. (CIFRA).—El próximo día 8 llegará a Madrid, por vía aérea, un numeroso grupo de personalidades de los más importantes diarios y publicaciones de Norteamérica, así como de las agencias de Prensa y de las emisoras de radio.

Acompañándoles vendrán también el presidente de la T. W. A. y altos directores de sus servicios. Serán recibidos en el aeropuerto de Barajas por el alcalde de Madrid y representantes de la Dirección general de Turismo, Ayuntamiento y autoridades. También les darán la bienvenida muchachas españolas ataviadas con los trajes regionales de toda España. Serán hospedados en los

(Pasa a la página sexta)

## DE AYER A HOY

### COMPENDIO DE NOTICIAS

#### LOCALES

Redoblará sus gestiones el Ayuntamiento para resolver el problema del alumbrado.

—Conferencia del Reydo, P. Ulpiano López S. J. en la Congregación Mariana.

#### NACIONALES

España y Colombia elevan a Embajada sus actuales legaciones.

—Regresó de Estados Unidos don Mariano Iturralde. —Exposición filatélica en Málaga.

#### EXTRANJERAS

Se retiran del Gobierno francés los cinco ministros socialistas.

—Un grupo de destacados periodistas norteamericanos llegará a Madrid el día 8.

—Es esperado en Barcelona el nuevo embajador brasileño —Don Manuel Llopis Iborra, nuevo obispo de Coria.

—Don Domingo de las Bárcenas, embajador brasileño.

—Una nueva masa de frío cruza la Península.

—Cierran totalmente la autopista de Berlín los soviets. Estudian los occidentales la adopción de contramedidas.

—Es posible que Francia retire su embajador en Moscú.

—Han terminado las huelgas en Chile.

—Truman rechaza la sugerencia de hacer otro esfuerzo en pro del control internacional atómico.

—Quedó disuelto el Parlamento inglés. El día 23, elecciones.

## Huye de los comunistas, a través del Himalaya

KARACHI, 3. (EFE).—Se teme que los comunistas hayan cortado la única vía de escape que puede utilizar el diplomático americano Douglas Macklerman en su huida de Urumchi (China) hacia Cachemira, a través del "techo del mundo" totalmente cubierto de nieve.

Se dice que Macklerman está acusado por los comunistas de actividades de espionaje y que sólo le quedan dos rutas por los nevados picos del Himalaya. Como radio Pekín aseguró que se han ocupado los dos pasos del Himalaya, el 23 de enero, se ignora por donde tratará de escapar el diplomático, cuyo paradero actualmente no se conoce.

## DON MANUEL LLOPIS IBORRA, NUEVO OBISPO DE CORIA

### Era actualmente párroco en Valencia

### Mañana, beatificación de la Madre Torres Acosta, en el Vaticano

MADRID, 3. (CIFRA).—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, un comunicado de la Jefatura del Estado haciéndolo público el nombramiento del doctor don Manuel Llopis Iborra para la sede episcopal de Coria. Dice así: "En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, S. E. el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar, y el Santo Padre se ha dignado nombrar para la sede episcopal de Coria, vacante por defunción del excelentísimo señor don Francisco Cervero Tormo, al Reydo, señor don Manuel Llopis Iborra, cura párroco del Santo Angel Custodio de Valencia".

### MASANA, BEATIFICACION DE LA MADRE TORRES ACOSTA

CIUDAD DEL VATICANO, 3. (EFE). — El próximo domingo, 5 de febrero, en la basílica de San Pedro, se celebrará la segunda beatificación del Año Santo, o sea, la de la sierva de Dios, María Dolores Torres Acosta, fundadora de la Congregación de Siervas de María, ministras de los enfermos.

María Dolores Torres Acosta, nació el 2 de diciembre de 1826 en Madrid, y falleció el 11 de octubre de 1887, también en Madrid.

### RETRANSMISION POR RADIO

CIUDAD DEL VATICANO, 3. (EFE). — Radio Vaticano anuncia en su emisión de esta noche que retransmitirá la ceremonia de la beatificación de la venerable María de los Dolores Torres Acosta, fundadora de las Hermanas Siervas de María, ministras de los enfermos, el día 5, tal como estaba anunciado. A las diez de la mañana se transmitirá la ceremonia de beatificación, en español.

## Regresa de Nueva York don Mariano Iturralde

BARAJAS, 3. (EFE).—Procedente de Nueva York ha llegado esta madrugada, a las tres y media, en avión, don Mariano Iturralde, director general de Comercio en el ministerio de Asuntos Exteriores. Le acompaña su esposa.

# CIERRE TOTAL DE LA AUTOPISTA A BERLIN, POR LOS SOVIETS

(VEA LA PAG. SEXTA)

# Opinión DE LA CIUDAD

Si no fuera porque su realización proporciona un buen ingreso a los honrados artesanos del gremio de pintores, sería cosa de dirigirse a la autoridad municipal solicitando la desaparición de cuantos letreros rotulan ciertas fachadas y, desde luego, de aquellos que sólo sirven para calentar la cabeza al transeúnte, pues averiguar lo que quieren decir es mucho más difícil que volver a comprar patatas a dos reales kilo.

A veces tropieza uno en plena calle con esta frase tajante: "Prohibido fijar carteles", y debajo los carteles se alinean con aire burlesco y sarcástico. Otras prohibiciones son de carácter higiénico y, como es natural, dada la inutilidad del letrero, encontramos huellas inequívocas de su incumplimiento.

## Cada día con sus temas

Pero donde ese carácter de inútil bate todos los "records" es en los tranvías: "Prohibido hablar con el conductor", advierte una plaquita esmaltada en sitio bien visible; y, en efecto, la plataltor-ma delantera del democrático vehículo es un pequeño salón, cuya voz cantante lleva el propio conductor; "Prohibido fumar", en el interior de los coches, y por la humareda que llena y enrarece la atmósfera podemos deducir que todo el mundo va con el cigarro en la boca.

Y en cuanto a esos otros carteles que son verdaderos crucigramas, ahí va éste que vimos ayer en una de las calles más céntricas: "Local adquirido para la gestoría X-Z y Seguro de enfermedad A.S.E.P.E.Y.O."

Hay algún voluntario que quiera aclarárnoslo?

Granada, que durante el día es una ciudad alegre, adquiere al llegar la noche un tono gris. Resalta aún más, porque nuestra capital tuvo siempre una arraigada tradición noctámbula. Sus calles estaban llenas hasta altas horas de la madrugada y, en alguno de ellos, los clientes empezaban a llegar después de media noche. La Puerta Real y la calle de Reyes Católicos jamás estuvieron desiertas. Bullían por Granada tipos sólo conocidos durante la noche, de los que nadie pudo nunca testimoniar haberlos visto a la luz del sol. La noche granadina tenía fieles enamorados, y el vuelo de la capa de sus poetas aventó los misterios de sus encrucijadas bajo la luna. Surgían fantásticas leyendas que daban aliente al paseo sin rumbo en los nocturnos de crepúsculo estrellado. Todo un mundo nuevo, sugestivo y cautivador nacía con la noche. Está blando aún su recuerdo. Y, sin embargo, parece lejano en el aire frío y silencioso de la noche actual.

# F.E.T. y de las J.O.N.-S.

## FRENTE DE JUVENTUDES

**Concurso.**—Hasta el próximo día 28 estará abierto el plazo de inscripción para tomar parte en la fase provincial del cuarto concurso de Formación profesional obrero "Voluntad de resurgimiento", convocado entre todos los encuadrados en la sección Centros de Trabajo, fijándose como edad máxima la de 24 años.

Se informará ampliamente en esta Jefatura.

**Centuria "Trento".**—Esta noche, a las ocho, se celebrará reunión semanal de esta unidad en el Hogar de Cadetes.

## SECCION FEMENINA

**Concurso histórico-literario.**—Para contribuir al mejor recuerdo y exaltación de la Reina Católica, con motivo del aniversario nacional de la Sección Femenina convoca un concurso histórico-literario. Los trabajos tendrán como mínimo cincuenta cuartillas a dos espacios, y habrán de enviarse a la Delegación nacional, Almagro, 36, Madrid. Se concederá un primer premio de cinco mil pesetas; un segundo de cuatro mil, y un tercero de tres mil. Los dos primeros premios tendrán, además, la medalla "Medina" conmemorativa del centenario, y si se trata de una universitaria el "Victor" de bronce del S. E. U. Podrán concursar todas las mujeres españolas o hispanoamericanas que lo deseen.

En esta Delegación provincial se informará ampliamente sobre este concurso.

**Concurso musical.**—También

**Robo de 1.444 obras maestras de la pintura alemana**

Su autor es un estudiante de veinticinco años

LUBECK, 3 (EFE).—La policía ha descubierto el más importante robo que jamás se ha registrado en Alemania. Se trata del robo de mil cuatrocientos cuarenta y cuatro cuadros, entre pinturas y dibujos, de los que treinta y dos obras son originales de Rembrandt, cuarenta y cinco de Durero y ciento diez del famoso grabador polaco Godefrido Schickel. La mayoría de estas obras pertenecían al museo de Berlín y a otros de Alemania, y fueron evacuadas durante la guerra pasada para ser depositadas en los museos y Universidades de Stettin y Grefswald. El autor del robo es un estudiante de Bellas Artes, de veinticinco años de edad, llamado Hans Stark. El valor de lo robado es incalculable.

# Redoblará el Ayuntamiento sus gestiones para resolver el problema de las restricciones eléctricas

## Acuerdos de la Comisión permanente municipal

En la sesión celebrada anoche por la Comisión permanente municipal, fué tomada en consideración una propuesta del teniente de alcalde señor Dávila Valverde en el sentido de que el Ayuntamiento active de nuevo y con el máximo interés las gestiones para resolver el grave problema planteado por las restricciones eléctricas en nuestra capital, que es, sin duda, la que más sufre de toda España en este orden de cosas.

Entre otros asuntos del orden del día fueron despachados los siguientes:

Aprobación de una propuesta de la Comisión de Instrucción Pública sobre abono de gratificación en concepto de casa-habitación a la

maestra doña Lutgarda Cantos; nombramiento de Luis Martín Guerrero como ayudante de laboratorio; interino; aprobación de solicitudes de licencia para construir un edificio de doce viviendas en la avenida de Calvo Sotelo, otro de cuatro en la calle de San Antonio y otro de dos en la transversal de la avenida del Doctor Olóriz. También fueron autorizadas obras de reforma en Mariana Pineda, 41, Damasqueros, 7, y Cocheras de San Cecilio, 1.

Asimismo fué aprobada una propuesta del delegado de la Comisión de Hacienda, señor Beida, en relación con valores en poder del agente ejecutivo anteriores a 1945.

Finalmente, la Comisión acordó felicitar al alcalde de Albuñol, señor Salas Manzano, con motivo de haberle sido concedida la Encomienda del Mérito Agrícola.

Presidió la sesión el teniente de alcalde señor González Solo, por encontrarse todavía enfermo el alcalde, señor Gallego y Burin, y asistieron los señores Belda, Martínez, Sáenz Gallego y Dávila Valverde, con el oficial mayor señor Zubeldia, que actuó de secretario, y el interventor.

# RELIGION

**JUBILEO CIRCULAR.**—En Santa María Magdalena.

**ADORACION NOCTURNA.**—Corresponde la vigilia de esta noche al turno cuarto, "Santa Teresa de Jesús".

Mañana comenzará la piadosa devoción de los Siete Domingos de San José.

**EN EL SAGRADO CORAZON.**—Mañana, primer sábado de mes, ejercicio de los cinco primeros sábados de mes en honor del Purísimo Corazón de María. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, ejercicio dirigido por el Rvdo. P. Juan Murillo, S. J.

**EN LOS CAPUCHINOS.**—Hoy, cultos del Redil Eucarístico de la Divina Pastora. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, ejercicio con plática por el Rvdo. P. Esteban de Puentegeñil.

Mañana comenzarán los cultos de los Siete Domingos de San José; a las nueve de la mañana y a las siete de la tarde.

**EN LA BASILICA DE LAS ANGIUSTIAS.**—Esta tarde, a las siete y media, solemne sabatina en honor de Nuestra Señora de las Angustias. Es obligatoria la asistencia de los jóvenes y aspirantes de este centro de Acción Católica.

**MAÑANA, JUNTA GENERAL DE LA ADORACION NOCTURNA**

Mañana, a las siete de la tarde, en el Palacio arzobispal, y bajo la presidencia del Rvdo. Prelado, doctor Santos Olivera, celebrará junta general reglamentaria la sección granadina de la Adoración Nocturna Española.

En esta junta se dará cuenta de la labor desarrollada durante el año anterior y se procederá a la renovación de los cargos directivos.

Como ya hemos dicho, el próximo día 11 será inaugurada en Almuñécar una nueva sección de esta piadosa asociación, a cuyo acto asistirá una nutrida representación de la Sección de Granada.

# MILITARES

## GOBIERNO MILITAR

**Economato.**—A partir del próximo miércoles se podrán suministrar en el economato militar los artículos de racionamiento correspondientes a este mes, en los días que a continuación se expresan: Días 8 al 11, las tarjetas comprendidas entre los números 1 al 400; del 13 al 18, desde el 401 al 1.200; del 20 al 25, desde el 1.201 al 1.750; y días 27 al 28, las que no hubieran suministrado el día que les correspondió. Se suministrarán cien tarjetas por día, empezándose a contar desde la número 1 en orden correlativo. Las horas de despacho son de nueve a doce y media y de tres a seis y media.

El nuevo matrimonio salió de viaje para Sevilla, Cádiz, Málaga y otras poblaciones.

**A. LAGO** Enf. boca y dientes  
MEDICO Gran Vía, 6. De 10 a 12

De guardia FARMACIA ROMAN  
Plaza de San Antón  
(Junto al Cine Alhambra)

# LIBROS y REVISTAS

Revista "Mujer".—Número de febrero.

Acaba de aparecer el número correspondiente al mes de febrero de la acreditada revista femenina "Mujer". Además de una exhibición completísima de modelos, entre los que alternan vestidos abrigos y blusas, con arreglo a las últimas creaciones, ofrece esta vez una magnífica información con espléndidas fotografías de la moda en los Estados Unidos. Asimismo publica una crónica de las elegancias parisinas: un artículo de belleza, de Marcela Anclair y artículos de varia amabilidad, de Miguel Pérez Ferrero, que escribe sobre Joan Simons, la "Ofelia" de Hamlet, en su actual personalidad; y reportajes de Josefina Carabias y Pilar Ivars, a más de un emocionante cuento titulado "La cripta de los amores", de B. de la Torre Millares. No faltan las habituales secciones de variedades, recreos, cocina, patrones, labores de punto, consultorios etcétera que son inagotables fuentes de entretenimiento para las lectoras.

# OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 70 plazas para Médicos de la Beneficencia Municipal de Madrid, con 11.700 pesetas. — 328 para Oficiales Habilitados de la Justicia Municipal (libres y restringidas), con 6.000. — 100 para Ayudantes de Oficinas Militares. Clases orales y por correspondencia para Peritos Agrícolas, Peritos Industriales, Radiotelegrafistas, Telemecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. — Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

# NOTAS y COMUNICADOS

**TRIBUNALES**  
Señalamientos para hoy.—Sala de lo criminal—Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Luis Ramírez Ruiz. Secretaria del señor Enciso.

**HACIENDA**  
Pago de la gratificación de Navidad.—Se advierte a los perceptores de clases pasivas del Estado, que cotren directamente sus haberes por esta intervención, que desde el próximo martes estará abierto el pago de la gratificación extraordinaria de Navidad.

**INSTITUTO DE PREVISION**  
Premios de nupcialidad.—Se convoca concurso para la concesión de premios de nupcialidad entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio en abril. Los premios serán de dos mil quinientas pesetas, tanto para los solicitantes varones como para las mujeres, asegurados en el régimen obligatorio de subsidios familiares. Las instancias deberán presentarse en estas oficinas antes del próximo día 28.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Turno de la semana.—Durante

# Crónica de Sociedad

EL DIRECTOR GENERAL DE ARQUITECTURA, EN GRANADA

Ayer llegó a Granada el director general de Arquitectura, don Francisco Prieto Moreno.

## REGRESO

Regresó de Madrid el alcalde de Almuñécar e inspector comarcal del Movimiento, camarada Ponciano Celorrio.

## BODA

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Alemán Mur con el abogado y juez municipal de Antequera don Juan Linares Vilaseca. Bendijo la unión el coadjutor de la parroquia del Sagrado, don José López Rodríguez, y dijo la misa de velaciones el R. P. Servando López, S. J. La novia vestía elegantísimo traje moaré, tocándose con velo de tul ilusión, y el novio, de etiqueta.

Fueron padrinos el teniente coronel de Intendencia don Alfredo Mur, tío de la desposada, y doña Teresa Vilaseca, viuda de Linares, madre del contrayente. Testificaron el acta, el teniente coronel de Estado Mayor don Antonio López Perea, el profesor de la Universidad don Manuel Gallego Morell, por sí y en representación de su padre, el alcalde señor Gallego y Burin; el catedrático de la Facultad de Medicina don Juan Sánchez Cózar, y don Luis de Angulo Montes, don Joaquín Alemán Barragán, don José Alemán Marín, don José Comino Aguayo y don Ramón Alba.

El nuevo matrimonio salió de viaje para Sevilla, Cádiz, Málaga y otras poblaciones.

# UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

4 DE FEBRERO DE 1925  
Celebro sesión la Comisión permanente, bajo la presidencia del alcalde, marqués de Casablanca, tratándose del alumbrado público, concedido a la Sociedad Lebrón y Compañía, y de un donativo hecho por el Municipio a la estudiantina de nuestra Universidad.

El duque de San Pedro de Galatino visitó al gobernador civil, señor Aramburu, para tratar de la próxima inauguración del tranvía-ferrocarril a Sierra Nevada en los kilómetros que había sido autorizado a explotar.

Por vez primera salió a la calle la estudiantina "Amor y Caridad", integrada por universitarios, que destinarían la recaudación a fines benéficos de la Cruz Roja. Su primera visita fue al templo de Nuestra Señora de las Angustias.

El tranvía que hacía el servicio a la Alhambra por la cremallera, al retirarse a cocheras y romperse los frenos, se precipitó por el Cañero y fué a empotrarse en la tapia del "carmen" del duque de San Pedro. Sólo resultó herido el conductor, por no llevar en aquellos momentos más viajeros el vehículo.

De Marruecos comunicaban que era grande la miseria en la zona rebelde, pero que, no obstante, el cabecilla Abd-el-Krin se negaba a que emigrasen los habitantes de sus zonas.

Otras noticias afirmaban que El-Ralsuni, por orden de Abd-el-Krin, había sido trasladado como prisionero a Xauen.

# ¿Qué DEBE SABER QUE...

...mañana, a mediodía, se celebrará la sesión inaugural del curso de la Real Academia de Medicina. Pronunciará el discurso de apertura el catedrático don Emilio Muñoz Fernández.

...el "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto por el que se concede indulto total de las sanciones correspondientes a los declarados prófugos con arreglo a las disposiciones de la ley de reclutamiento y reemplazo de la marinería de la Armada.

...también publica el mismo periódico oficial una orden dando normas a las Jefaturas provinciales de Sanidad en cuanto afecta al régimen de Casas de Socorro y Hospitales provinciales.

# Lo que nos preguntan

P. D.—GRANADA.—Recientemente apareció un decreto, según el cual los camiones importados sin cesión de divisa con sujeción a las normas establecidas, por el decreto de 6 de junio de 1947, podrán ser objeto de transferencia al cumplirse el plazo de dos años, contados desde la fecha en que se autorice su importación.

# LABRADORES TRACTORES «FERGUSON»

VENTA LIBRE FINANZAUTO MURILLO, 5. — SEVILLA

# ANUNCIOS

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, 10 palabras

## VENTAS

**BOMBAS "Ideal"** para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada. (504)

## TREINTA y dos

oferta: casa en 500 mil ptas., renta 8% gran inversión. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. (576)

## HIPOTECAS

**HIPOTECA:** necesidad de 75 mil pesetas sobre finca y casa en Almuñécar. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. (577)

## TRASPASOS

SE traspasa pequeño negocio, casa sola desocupada, bonita instalación sitio céntrico, precio módico. Informes, "PUBLISOL", Reyes Católicos, 30. (574)

## VARIOS

EL Servicio de colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar en las oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

**Cupón pro-ciegos**

Nadie vende más barato que

**Casa LORENZO**

La prueba más contundente de que el establecimiento mejor surtido en Botones, Encajes de todas clases, Camisetas, Medias de seda, hilo y algodón, Calcetines de caballero, Perfumería y toda clase de adornos, es

**Casa LORENZO**

la dan a diario los miles de clientes que llenan su establecimiento en la calle

**COLEGIO CATALINO, 1**  
(Callejón de los Tirados)

**623**

**BARACHOL**

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Cremas Soderia s.m. 1.122

# EL LAZO FLOJO

El pasado unos meses sobre la fecha en que un conjunto de mujeres inglesas reclamó el derecho a disponer, para sus gastos particulares, de un tanto por ciento de los ingresos domésticos. Ahora se presenta el caso contrario. En Suiza, un hombre mata a su mujer porque le negaba sistemáticamente el escaso dinero que él solicitaba para sus pequeñas distracciones. Ascendiendo de lo particular a lo general, resulta evidente que en el matrimonio se interfiere problemas que acaso no sean nuevos, pero que presentan un sello más acusado, sobre el que cargaron con toda su fuerza las circunstancias de la época.

Es decir, que el aspecto económico aparece más abultado, con rasgos que proliferan y se extienden hasta ocultar todos los demás. Siempre fué importantísimo esa cuestión en el matrimonio; la diferencia consiste en que antes no se quería reconocerlo así, a lo menos con descarada franqueza. El amor era lo principal, lo que había de persistir durante la unión y endulzar las posibles dificultades. Sobre él, lo que Dios mandase: hijos, agobios, enfermedades. En el hogar, la mujer luchaba contra la escasez y regalaba su vida a tal empeño; y el hombre, saturado de piedad hacia aquellos seres a quienes no alcanzaba a dar la apetecible ventura y también hacia sí propio, lloraba sus quejas contra el Destino sin negar que le debía el maravilloso bien de poseer semejante familia.

Entonces eran los poetas quienes abrían cauce a esta clase de sentimientos, quienes dictaban bellamente las normas del amor, desde sus comienzos hasta que la muerte escribía su "fin" sobre las múltiples historias humanas. Detrás del "contigo pan y cebolla" estaban los viejos trovadores con su lírica exaltación de la más fundamental de las pasiones. El "contigo pan y cebolla" era la gráfica y tosca expresión en que había venido a concentrarse la poesía, y entrañaba a su vez un alto valor poético, porque quería decir: "No me importarán las calamidades si estás a mi lado; nuestro amor basta para hacernos felices en medio de cuantas tribulaciones nos esperen." La cebolla equivalía a un madrigal.

Más parece haber ocurrido algo importante, y es que los poetas fueron sustituidos por Carlos Marx. Y aunque Marx no consigue eliminar el amor, corre sus orígenes con su estricta explicación biológica y se infiltra en el hogar impregnándolo en cierta manera con sus interpretaciones y acentuando su carácter de sociedad económica.

Entonces la mujer piensa que si ella trabaja en aquella sociedad es lógico que reciba de ella beneficios particulares. Ya no se encuentra fundida en el todo del hogar y pronta a sacrificarse por él sin sentirlo, sino que se considera como un elemento de trabajo que tiene derecho a desglosar sus personales conveniencias. Y pide a las autoridades —como en el caso de Inglaterra— leyes que amparen su pretensión.

Por su parte, el marido también se encuentra incómodo, con una incomodidad del mismo tipo que la de un obrero incluido en una empresa y al servicio de ella. La desaparición de las criadas baratas ha echado sobre sus hombros una carga pesada: la de las faenas de la casa, que antes le eran ajenas: ayudará a fregar, a barrer, a cocinar, y aportará, como antes, como siempre, su jornal o su sueldo. Si es insuficiente, se rebelará contra la mujer que lo retiene y reclamará a su vez una parte para sus distracciones o para sus pequeños vicios, con ahínco análogo al que pone en defender sus reivindicaciones ante el patrón. Tanto en un caso como en otro, puede llegar al homicidio, como el suizo al que nos referimos antes. Porque en ambos se siente desgastado, con intereses personales, sin fusión con la esposa ni con el hogar.

Si intentásemos la caricatura, de la situación diríamos que desembocará en que se imponga el noviazgo como período indispensable para fijar las bases de un contrato y decidir en ellas qué clase de labores caseras corresponden a cada cónyuge, y la cantidad de que podrán disponer para gastos individuales, y cuáles serán las "tardes libres" —como las domésticas— en que él o ella puedan hacer lo que les de la gana y salir y entrar e ir a la taberna o al "cine" en uso del más desconectado albedrío.

En total, la coyunda marxista que alborea.

**WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ**  
(Prohibida la reproducción)

## Jorge VI ha disuelto el Parlamento inglés

Anoche comenzó la campaña electoral

### «Conservador acérrimo» llama Attlee a Churchill

LONDRES, 3. (EFE). — El rey Jorge VI ha disuelto el actual Parlamento. Como estaba previsto, las elecciones se celebrarán el 23 de febrero.

#### RITUAL TRADICIONAL

LONDRES, 3. (EFE). — La ceremonia de la disolución del Parlamento británico ha estado llena del ritual tradicional en Gran Bretaña.

A las 12.45, el Consejo privado se reunió con el rey Jorge VI, en Sandringham, donde la familia real está pasando el invierno. El rey firmó el documento que se trajo de Londres, en el que el lord canceller Jowitt pondrá el gran sello. Después se enviará por correo esta misma noche, para lo cual las oficinas postales estarán abiertas hasta después de las horas normales.

La tradición exige que en el caso de la City de Londres, la proclama sea entregada a mano y leída por el "sargento de armas" a las once de la mañana desde las escaleras de la Bolsa.

A la reunión del Consejo privado asistieron el vizconde Hall y sir Alan Lascelles, secretario particular del rey.

La campaña electoral comenzará esta noche con la actuación de ocho ministros laboristas que hablarán en distintas partes del país.

ATTLEE LLAMA A CHURCHILL, «CONSERVADOR ACÉRRIMO»  
LONDRES, 3. (EFE). — En unas declaraciones hechas al director del

"Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional." —JOSE ANTONIO.

# DE NUESTRA PRIMERA EDICION

## En Málaga ha sido inaugurada una Exposición de Filatelia

### Extraordinaria actividad cultural en Ubeda

### Francia permitirá la repatriación de 30.000 soldados nacionalistas chinos

#### ESPAÑA

##### EXPOSICION DE FILATELIA EN MALAGA

MALAGA, 3. (CIFRA). — En la Sociedad Económica de Amigos del País, organizada por el grupo malagueño de filatelia, y patrocinada por la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento, se ha celebrado la inauguración de la segunda Exposición general de Filatelia. Asistieron las autoridades, directivos de la Sociedad Económica de Amigos del País, y numerosos aficionados. El certamen exhibe una enorme cantidad de sellos de todas clases y su valor se eleva a cerca de un millón de pesetas.

##### ACTIVIDAD CULTURAL EN UBEDA

UBEDA, 3. (CIFRA). — Desde hace algún tiempo se registra en esta ciudad una actividad cultural extraordinaria, digna del mayor encomio. El Ayuntamiento prepara la publicación de una revista denominada "Ubeda" que está muy próxima a aparecer. Por otra parte, se ha formado una sociedad llamada Agrupación Artística y Cultural Ubedense, que desarrollará el arte en todas sus facetas. La nueva Agrupación tiene vocales de pintura, escultura, literatura, música, historia, arte, etc., y además de los valores locales ha presentado, en los dos meses escasos que tiene de existencia, a los recitadores González Marín y Manuel de Mozos. Anoche, en función de gala, lo hizo la Real Sociedad Farmacéutica de Córdoba. En la actualidad organiza una masa coral, y la vocalía de teatro, además de algunas obras de buenos autores, prepara para el día del Corpus la representación de un auto sacramental en uno de los monumentos notables de Ubeda.

##### EL EMBAJADOR DEL PERU, EN BARCELONA

BARCELONA, 3. (CIFRA). — El embajador del Perú en España, mariscal Ureta y su familia, llegaron ayer de Suramérica, han dedicado la mañana a recorrer lo más notable de Barcelona. Anoche, especialmente invitados por el gobernador civil, asistieron a la función del teatro del Liceo. Esta noche seguirán viaje para Madrid en el Cataluña expreso.

#### EXTRANJERO

##### INGLATERRA

RUSIA PIDE QUE SEA JUZGADO HIRSHITZ  
LONDRES, 3. (EFE). — Radio Moscú ha transmitido el texto de la nota entregada el miércoles en Washington y Londres, en la cual la Unión Soviética pide que se juzgue a cuatro generales japoneses, y al emperador Hiro Hito, como "criminales de guerra".

En la nota se detalla que los cuatro generales y el emperador participaron en el plan para utilizar la guerra bacteriológica. Los generales son Shiro Ishi, Kitano, Yutsiro, y

##### PLANTAS de CHOPO

VENTA DIRECTA DEL PRODUCTOR

Juan A. Gil Alguacil

TELEFONO 2697

### Una profesión apasionante...

...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social...

Adquiera una profesión, técnica estudiada en su propia casa. Dirigida por experto profesor. Nuestro acreditado Curso por Correspondencia, le permitirá adquirir el suyo.

### Título de DELINEANTE

POR CORRESPONDENCIA TITULO DE Delineante en general

V ESPECIALIDADES DE Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico

### INSTITUTO MATKO

Apartado 12142 MADRID



Nombre y Apellido: \_\_\_\_\_  
Domicilio: \_\_\_\_\_  
Pueblo o Ciudad: \_\_\_\_\_  
Solicite nuestro folleto ilustrado gratuito por carta o enviándonos este mismo anuncio recortado con su nombre y dirección.

Kasasara. Dice la nota rusa que el reciente juicio contra doce oficiales japoneses en Siberia, como "criminales de guerra", probó la complicidad de Hiro Hito y de los cuatro generales mencionados.

##### CHINA

FRANCIA PERMITIRA LA REPATRIACION DE 30.000 SOLDADOS NACIONALISTAS HONGKONG, 3. (EFE). — Noticias no confirmadas y publicadas en la Prensa china, dan cuenta de que el Gobierno francés ha concedido permiso para que se lleve a cabo la repatriación de treinta mil nacionalistas chinos, desde Indochina a la isla de Hainan.

Se dice que los soldados del general Pal Chung Si, que después de la caída de la provincia de Kuang-si en manos de los comunistas se

refugiaron en Indochina, ascienden a la cifra indicada. Se saó que el Gobierno nacionalista estaba haciendo gestiones desde hace algún tiempo cerca de los franceses para conseguir dicha repatriación. Los citados informes dicen que se están preparando los medios de transporte necesarios para llevar las fuerzas a Hainan, donde reforzarán las defensas de los gubernamentales.

##### JAPON

A VER A MAC ARTHUR TOKIO, 3. (EFE). — El subsecretario de Estado norteamericano, Buter Weiss, ha llegado a Tokio, donde celebrará varias conferencias con el general Mac Arthur, jefe supremo aliado. Seguidamente se trasladará a Bangkok para asistir a la conferencia de embajadores norteamericanos en Extremo Oriente.



(Exclusiva para PATRIA)

## En la próxima guerra, quien dé el primer golpe quizás ya no tenga necesidad de dar dos

### Norteamérica, perfecta democracia, insiste en que no atacará mientras no la ataquen

Por LORENZO GARZA  
(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 3.—El secretario de Defensa, Johnson, advirtió ayer en un informe a la nación que este país puede ser atacado desde otro hemisferio sin previo aviso y con incalculable furia. El informe, suscrito también por otras autoridades militares, añade claramente que Norteamérica no posee medios para bloquear este ataque, debiendo atenerse sólo a su potencialidad para lanzar un poderoso contragolpe. Para dorar un poco la pildora, el informe teoriza después sobre la existencia de indicios de un mejoramiento en las perspectivas de evitar una nueva guerra y asentarse, además, que Norteamérica, como una pura y limpia democracia, no atacará hasta después de ser atacada, deduciéndose de esto que Norteamérica esperará pacientemente un nuevo Pearl Harbour para entrar en acción. Esos propósitos son muy laudables; pero poco tranquilizadores. Aparte la insignificancia de aquella catástrofe comparada con la que son capaces de producir las nuevas armas, Pearl Harbour estaba muy lejos y la Norteamérica continental nada sufrió en su cuerpo con aquel ataque ni nada perdió en su capacidad reactiva, mientras que un hipotético futuro ataque soviético cabe prever que caerá de pleno sobre los puntos más vitales de esta nación, destinado, precisamente, a incapacitar al grado máximo de reaccionar y contraatacar. Según ese pacifista y generoso propósito, la situación entre Norteamérica y Rusia viene a ser, poco más o menos, la de dos grandes pugilistas que están en el "ring" para disputarse el campeonato mundial, y el pugil americano se niega obstinadamente a entrar en acción, hasta que el adversario le atice el primer golpe en la mandíbula. Lo desastroso será si con ese golpe el boxeador ruso derriba al contrincante por la cuenta y se lleva honritamente el campeonato. Y aun no derribándolo, puede dejarlo tan conmocionado, que no haya para la víctima posibilidad de reacción y, si no en el primer asalto, el adversario consiga el k. o. en los restantes. El viejo proverbio español de que "el que da primero da dos veces" se verifica con frecuencia en boxeo como en la guerra. Por otra parte, el informe estipula concretamente que Norteamérica se mantendrá firme o caerá coactivamente con sus aliados, específicamente los del Pacto Atlántico en una total asociación militar. Precisamente en ese aspecto se predice aquí que Rusia, con su arma comunista, empezará a poner a prueba nuevamente la resistencia francesa e italiana a partir de marzo,

cuando el material de guerra americano comience a llegar a los destinatarios del pacto.

##### APATIA GENERAL POR LA GUERRA

Algo que aquí no deja lugar a grandes ilusiones, es la apatía general hacia cuanto suene a guerra de esas y otras naciones europeas, terreno especialmente abonado para una nueva ofensiva de paz que Moscú se dispone a lanzar en breve sobre ellas.

En tanto continúan bulliendo en Washington las discusiones sobre la conveniencia o no de producir la bomba hidrógena; pero la presión en sentido afirmativo es tal, que se espera hoy mismo vote favorablemente la Comisión de Energía Atómica y Truman no tenga más que dar la orden para empezar a fabricarlas.

##### OTRO "GOLPE" RUSO EN INDOCHINA

A todo esto, Moscú ha sorprendido en Asia una vez más a los occidentales reconociendo a la facción roja de Indochina cuando Washington estaba pensando si reconocería o no al Gobierno anticomunista de Indochina, patrocinado por los franceses. Ahora Norteamérica e Inglaterra reconocerán a este Gobierno que encabeza el ex emperador Bao Dai, deteniendo Londres dar el primer paso. Los angloamericanos no sienten especial simpatía por Bao Dai; pero su Gobierno es la única alternativa a que los comunistas se apoderen de Indochina, que es la taza de arroz de medio mundo. Sin embargo, la marcha roja en Asia se considera incontinente, y habiendo enlazado los comunistas chinos con los de Indochina, ésta se considera pérdida para los franceses, siendo su eliminación sólo cosa de tiempo, agravada la situación ahora para aquellos con el reconocimiento soviético de los insurrectos.

# PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.

OFICINAS Y TALLERES:

Oficinas, 10 (Edificio propio)

TELEFONOS: 2593-2595 y directo

APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.

REGION, trimestre, 34'50.

RESTO DE ESPAÑA, año, 135

EXTRANJERO, año, 150.

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,

según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

## BAGATELAS

"Groserómetros"

Unos técnicos de Londres han tenido la ocurrencia de inventar un aparato que tuvo excelentes pruebas, al castigar con dinero los portazos de insolencia que el cliente suele dar al correr la portezuela de los taxis, señalando sobre el gasto de la cuenta la multa de dos peniques para pagar sin protesta.

¡Lástima de que el invento no se aplique en otras cuentas y por cada grosería se pagasen dos pesetas.

El mundo de la grosería por todas partes nos corca: en la calle el que rebuzna, grazna, insulta o atropella; en el tranvía quien parece que el coche entero le espera; en el cine o el teatro quien del actor se chaftea...

Pero no culpemos todas las groserías más "amenas" a las personas del pueblo porque... son sin trascendencia.

Las groserías mayores las cometen "con limpieza" otras gentes que se llaman finas por ser de carrera: se trata de los olvidos, omisiones, ligerezas de modales o de lengua para formar algún chiste que sólo algunos comprendan. El mundo de la grosería tiene tantas variedades como hay clases de malicia, odio, envidia o de soberbia de que ninguno está libre bajo el sol en el planeta. MARCIAL

## BEVIN, EN PARIS

### TRATO CON EL GOBIERNO FRANCÉS DE LA SITUACION EN INDOCHINA

PARIS, 3. (EFE). — A las diez menos cuarto de la mañana, el secretario del Foreign Office, Bevin, ha llegado a esta capital, procedente de Roma. El viaje lo efectuó en tren.

#### ENTREVISTA CON SCHNEITER

PARIS, 3. (EFE). — Una hora duró exactamente la conferencia celebrada en la Embajada británica entre el secretario del Foreign Office, Bevin, y el ministro interino de Asuntos Exteriores francés, Schneiter, y el secretario del mismo departamento, Parodi.

PARIS, 3. (EFE). — En los círculos bien informados de esta capital se afirma que durante la conferencia celebrada esta mañana por Bevin con los representantes del ministerio de Asuntos Exteriores francés, se trató de los resultados de la conferencia de Colombo; de la situación creada por el reconocimiento de Ho-Chi-Minh por la Unión Soviética y de la cuestión de un posible reconocimiento de Bao Dai por Inglaterra. También fueron estudiadas diversas cuestiones relacionadas con el Consejo de la administración económica europea.

# PLAZAS DE AUXILIARES

Hasta el 10 de febrero se admiten solicitudes para tomar parte en el concurso — oposición convocado por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Granada, para proveer dos plazas dotadas con el haber anual de 4.250,00 pesetas, cuatro pagas extraordinarias, más el veinte por ciento de todo ello.



Ho Chi Min, reconocido por Rusia

El reconocimiento del cabecilla indochino Ho Chi Min por parte del Gobierno soviético ha sentado en Francia como un par de banderillas. Ho Chi Min es una especie de Abd-el-Krim indochino que desde hace cuatro años combate a sangre y fuego todo lo que huele a francés; igual que Sukarno en Indonesia, aspira a la total independencia de su patria...

Por MUÑOZ MOMPEAN

han cruzado la frontera por varios puntos. Mao llega a Indochina en plan de liberador, dispuesto a ayudar a su colega Ho Chi Min para raer de allí la dominación francesa y sustituirla por la comunista afín a Moscú. Venido Chiang-Kai-Shek en China, expulsada Holanda en Indonesia, a punto de correr igual suerte Francia en su Indochina, la marea roja se cierne sobre Malaca y Corea del Sur...

Después de la catástrofe de China, el hundimiento de la Indochina era inevitable. A él seguirán, en plazo más o menos largo, la caída de Malaca, Corea y finalmente la India. Al Pandit Nehru no le van a servir de nada sus halagos y coquetos con el enemigo común, Europa y todo lo que huele a europeo tiene sus días contados en Asia...

Todo dispuesto para reanudar el "puente aéreo" en Berlín

Más de doscientos camiones continúan inmovilizados por los soviets

FRANCFORT, 3. (EFE).—Las autoridades aeronáuticas norteamericanas han anunciado que el servicio aéreo angloamericano está listo para responder a cualquier nuevo bloqueo soviético de Berlín. "Solamente se necesita una orden de Mr. Cloy o de Washington para poner el mecanismo en marcha", ha dicho un portavoz de la Aviación norteamericana.

Se espera el regreso de Mac Cloy, que se encuentra en la capital de los Estados Unidos.

MÁS DE DOSCIENTOS CAMIONES, DETENIDOS

BERLÍN, 3. (EFE).—Más de doscientos camiones esperan en la autopista de Helmstedt el permiso de la policía oriental para continuar su viaje a Berlín, según manifiestan los conductores de camiones que han conseguido llegar a la antigua capital de Alemania. Durante la noche sólo pudieron cruzar el puesto de control de dos a cinco camiones por hora.

ESTUDIO DE CONTRAMEDIDAS BERLÍN, 3. (EFE).—Los aliados occidentales estudian la adopción de contramedidas ante el "pequeño bloqueo" de Berlín, anunció un portavoz de la Alta Comisaría británica.

Por su parte, un funcionario norteamericano anunció que las autoridades militares yanquis estaban en contacto con sus aliados en lo relativo a todas las cuestiones concernientes a las vías de acceso a Berlín y a las medidas para proteger sus derechos en la capital alemana.

"TRÁFICO LENTO" BERLÍN, 3. (EFE).—Los comandantes militares de los tres sectores occidentales de Berlín celebraron esta mañana una reunión...

unión, examinaron la situación creada por la actitud de los rusos al imponer de nuevo el "tráfico lento". Hasta ahora, el comandante soviético, general Kotikov, no ha respondido a ninguna de las dos notas de protesta que se le enviaron a este respecto.

SE VAN DE VACACIONES

LONDRES, 3. (EFE).—El embajador de los Estados Unidos en Moscú, Alan Kirk y su familia, realizarán una visita a Alemania, Siria, Israel, Egipto e Italia, Saldrá de Moscú, probablemente, a finales de febrero, acompañado del primer secretario de la Embajada, George Morgan.

El embajador británico sir David Kelly y su esposa también se tomarán un mes de vacaciones, saliendo de Moscú el 7 de febrero, según se ha anunciado oficialmente.

Veintiocho días lleva durmiendo una mujer, en Madrid

Diagnostican los médicos «coma cerebral apoplético»

MADRID, 3. (CIFRA).—Desde el pasado día de Reyes se halla en estado de «coma cerebral apoplético», según diagnóstico del médico de cabecera, doña Victoria Velasco Campos, de 43 años, casada y con domicilio en la calle del Amparo, número 37. Es decir, que lleva «durmiendo» veintiocho días, durante los cuales no se le ha podido administrar alimento alguno. El esposo de la enferma, don Eugenio Arcos, manifiesta que los distintos médicos que la han

Otra masa de aire frío se extiende por la Península

Llueve en varias provincias del Norte y Centro

Temporal en el Cantábrico

MADRID, 3. (CIFRA).—La masa de aire cálido ha continuado penetrando sobre la Península, extendiéndose sobre Extremadura, Centro, cuenca del Duero, Galicia y Cantábrico. Ha penetrado tras de esta masa, otra de aire frío por el Noroeste. Las precipitaciones han sido intensas en la cuenca del Duero, Galicia y Cantábrico; menos intensas en Extremadura y Centro; en Levante, Ebro y Sur hubo nubosidad. Tiempo probable. — La zona de lluvias se extenderá con dirección NE., perdiendo intensidad; la masa de aire frío barrerá la Península en dirección Suroeste, disminuyendo

la nubosidad y dando lugar a chubascos aislados que sobre las montañas serán nieve.

EN ALMADEN

ALMADEN, 3. (CIFRA).—Desde primeras horas del día reina viento huracanado y la temperatura ha descendido. El cielo está cubierto de nubes y caen ligeras precipitaciones.

EN TARIFA

TARIFA, 3. (CIFRA).—Después del descenso que ayer tarde se registró en la temperatura, el viento Suroeste cambió bruscamente el tiempo, manteniéndose el barómetro alto. A pesar de ello el cielo permanece encapotado y en el mar hay poca marejada.

LLUVIA TORRENCIAL EN BURGOS, 3. (CIFRA).—El día de hoy ha amanecido lluvioso. Primero empezó a caer agua suavemente, pero después lo hizo en forma torrencial y por la tarde continuaban las lluvias intensas.

LLUEVE EN ZAMORA

ZAMORA, 3. (CIFRA).—Desde este mediodía, aunque no insistentemente, llueve sin interrupción en esta comarca con gran contento de los agricultores por el beneficio que supone para campos y sembrados.

TEMPORAL EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 3. (CIFRA).—Reina fuerte viento Sur con ligera variación del Noroeste, que ha dado lugar a que las aguas del Cantábrico estén muy movidas, por lo que las embarcaciones pesqueras hoy no han podido hacerse a la mar.

TORMENTA EN ORENSE

ORENSE, 3. (CIFRA).—Durante toda la noche ha reinado sobre la ciudad una gran tormenta de aire y lluvia. Por la mañana continuaba lloviendo con gran intensidad.

Cincuenta mil pesetas, por el traspaso de una vivienda

Han ido a la cárcel

MADRID, 3. (CIFRA).—Por la Brigada de Investigación criminal fueron puestos a disposición del juez de guardia Luis Torregrosa Altoguerrre y Andrés Akerman, administrador e inquilino de una vivienda, por cuyo traspaso recibieron la cantidad de cincuenta mil pesetas, de las que no llegaron a disfrutar por haber malogrado esa delictiva operación un funcionario de la policía gubernativa que detuvo a los mencionados sujetos y los puso a disposición del juez de guardia, con el correspondiente atestado.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Mundo pintoresco

UN ANCIANO DE ORENSE VA A CUMPLIR 104 AÑOS

ORENSE, 3. (CIFRA).—En el pueblo de Toen, de esta provincia, vive Nemesio Pérez Cruz, que cuenta ciento tres años de edad, y que cumplirá los ciento cuatro el 18 de abril próximo. Su profesión fue la de jornalero del campo y es viudo desde hace 39 años. En su matrimonio tuvo seis hijos, de los cuales solamente le vive uno, José Pérez Alvarez, de cincuenta y nueve años, casado y sin hijos. El anciano guarda cama desde el mes de septiembre, a consecuencia de cierta debilidad; ve poco y apenas oye, pero, por el contrario, conserva toda la dentadura completa. Sus comidas preferidas son las castañas piloncas y las cortezas de pan. Siempre ha estado incluido en el padrón de la beneficencia por estar considerado como pobre de solemnidad.

Periódico anarquista, suspendido en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 3. (EFE).—La Comisión parlamentaria de Lucha contra las actividades anarquistas ha ordenado la clausura de la publicación anarquista "La protesta", por omitir en su cabecera poner "año del Libertador, general San Martín".

PAJARO RARO CAZADO EN CAZORLA, 3. (CIFRA).—Por un joven de la localidad ha sido cazado un pájaro de una especie rara, desconocida entre la fauna de la comarca y que parece un canario bávaro.

En la pata derecha llevaba una chapa con la siguiente inscripción: "Radolszell.-H. 18263"

UN SUBMARINO "MISTERIOSO" EN CALIFORNIA

EUREKA (California), 3. (EFE).—Un gran submarino, que no ha sido identificado "semejante a los que usaban los alemanes durante la segunda guerra mundial" ha sido visto por dos veces durante la semana pasada navegando en superficie a unas millas frente a la costa Norte de California, según se informa. La presencia del submarino —se dice— ha sido advertida el viernes pasado por un buque pesquero y el domingo por un ex piloto de caza. En San Francisco, el servicio de guardacostas y un portavoz de la Armada han declarado que no tienen conocimiento del submarino misterioso.

VEINTE CACHORROS

COLUMBUS (Ohio), 3. (EFE).—Con toda felicidad una perra de caza ha tenido veinte cachorros.

EL COCODRILO "CLEOPATRA" OPERADO

CINCINATI, 3. (EFE).—"Cleopatra", cocodrilo del parque zoológico de esta ciudad, acaba de ser operado de una curiosa indigestión. Un cirujano ha sacado del estómago del saurio seis botellas de gaseosa y unas treinta piedras.

Jeroglífico



Número 720 ¿UN GRAN ACTOR? (La solución, mañana) Solución al 719: Le hizo un regalo, A ROSARIO.

Vida Cultural

«Los procesos matrimoniales en la Iglesia católica»

Conferencia del P. Ulpiano López, S. J.

Presidió el señor Arzobispo

En el salón de actos de la Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga pronunció anoche el Rvdo. P. Ulpiano López, S. J., la primera conferencia del ciclo organizado por dicha asociación sobre el tema "Los procesos matrimoniales en la Iglesia católica".

Presidió el acto el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera y asistieron numerosas personalidades locales, entre ellas el rector de la Universidad, señor Martín Ocaña, y catedráticos de la Facultad de Derecho.

El P. Ulpiano López, catedrático de la Facultad de Teología de Cartuja, habló con gran elocuencia y argumentos persuasivos sobre el importante tema enunciado en su disertación, para señalar claramente cuál es la posición de la Iglesia en lo que se refiere al proceso matrimonial.

Comenzó diciendo que en estos últimos años se han presentado a los tribunales de la Rota romana y de España, numerosos procesos solicitando la nulidad basándose en las circunstancias especiales a que dió lugar la pasada guerra. La Iglesia siempre funda la cuestión jurídica en los principios dogmáticos, esto es, en la Verdad Evangélica. El Sacramento del Matrimonio es indisoluble.

Se han dado casos en los que la Sagrada Congregación de Sacramentos y los altos tribunales eclesiásticos se definieron por la nulidad, cosa que escandalizó a católicos poco instruidos, pero si la Iglesia procedió así es porque en esos casos el matrimonio declarado nulo no se había realizado con carácter legal y canónico por faltar las condiciones esenciales para su consumación. No existió, por tanto, tal vínculo

por alguno de los impedimentos que como se sabe, pone la Iglesia.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

ASOCIACION CULTURAL IBEROAMERICANA

CHARLA DE DON JORGE SILLES. — Esta tarde, a las siete y media, en el local de esta Asociación (Reyes Católicos, 1 y 3), el aludido boliviano leonés, don Jorge Siles, pronunciará una charla sobre el tema "Panorama cultural de Bolivia" y las posibilidades emigratorias a su país.

Hará la presentación del conferenciante el profesor de la Universidad, don Manuel Gallego Morell.

La entrada es pública. BECAS PARA LOS ESTADOS UNIDOS. — La Sección del Instituto de Cultura Hispánica en los Estados Unidos ha organizado un intercambio de profesores y estudiantes con varias Universidades norteamericanas. Con este motivo, se abre en esta Asociación la inscripción de solicitudes a dichas becas, siendo requisitos indispensables, conocer el idioma inglés y pertenecer a la A. C. I.

Para más detalles, puede consultarse el tablón de anuncios de la Asociación, de una a dos y de siete a diez.

REGION Cultos a San Juan Bosco, en Antequera

Antequera

(De nuestro corresponsal) Boda. — En la Iglesia de Bobadilla, anejo de esta ciudad, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Paquita Díaz Hurtado con don Rafael Pérez Romero. Actuaron de padrinos don Cristóbal García Alcohales y la señorita María Luisa Pérez Romo.



ro, firmando como testigos don Elías Romero Guerrero, don Manuel Díaz Hurtado, don Manuel Prados Romero, don Antonio Romero Rojas, don Juan Navarro Romero, don Antonio Salcedo Soría y don Antonio Salcedo Montenegro.

Los nuevos esposos alieron para Sevilla y Madrid.

Cultos a San Juan Bosco. — Mañana, domingo se celebrarán solemnes cultos en honor de San Juan Bosco. A las diez y media, se efectuará la imposición de insignias a los nuevos inscritos en la Asociación de antiguos alumnos, por el director del colegio sr. Esteban; y a las once, en la parroquia de San Sebastián, oficiará una misa el vicario don Francisco Pineda Conde, antiguo alumno salesiano.

Santa Fe

Fiesta en el colegio de "La Purísima". — El jueves, fiesta de la Purificación se celebró en el colegio de "La Purísima", el santo de la superlora, con los siguientes actos:

Por la mañana se celebró una misa de comunión, armonizada con cantidos y fervorosos momentos por el coro del colegio. Por la tarde, a las seis y media, se celebró una gran velada artístico-teatral. En primer término se escenificó "Bazar Bebé", resultando ser lindas muñecas las pequeñas del colegio; a continuación se representó "La Toma de Baza por los Reyes Católicos", actuando magníficamente los señoritas Elvira Cabezas, Herminia Hernández, Ella Sánchez, Margarita Cabezas, Concha Martínez, Rosario Villafraña, Isabelita Gallardo, Josefa Sánchez, Paquita Vilechez Encarnita Camacho, Trini Rodríguez y los simpáticos niños José Miguel Cabezas y Paquito Alvarez, el primero de los cuales hizo de "Rey Moró", y el segundo de paje.

Como final de fiesta, la señorita Margarita Villarejo interpretó varias canciones andaluzas con su provechil gracia.

Crucigrama

A 10x10 grid for a crossword puzzle with numbers 1-11 indicating starting positions.

NUMERO 520

HORIZONTALES: 1, Verdadero. 2, Estimad, 3, Apellido popular español — Al revés: Nota, 4, Vocal repetida, 5, Husmeor, 6, Aspecto, 7, Al revés: Opera — Nombre de una letra, 8, Nota, 9, Nota — Dar, 10, Sacerdote budista, 11, Alimentación.

VERTICALES: 1, Al revés: Clero teñido — Nombre de mujer, 2, Nombre de una letra — Al revés: Donan, 3, Flansa — Al revés: Nombre de una letra, 4, Ingenio — Vocal repetida, 5, Al revés: Nota—Trituró, 6, Vocal repetida — Cegar, 7, Nombre de una letra — Duela, 8, Trabajadora — Valle español.

SOLUCION AL NUMERO 519

HORIZONTALES: 1, Cortesía, 2, Ase—Silo, 3, To — II — aT, 4, Area, 8, Alea, 9, uA — OO — IM, 10, aTeB — eRO, 11, Levantar. VERTICALES: 1, Cavaba—DdaL, 2, Ose — Ara — aTe, 3, Re — Anotá — eV, 4, Ira — IlobA, 5, esieS — Seo, 6, SA — Araba — eT, 7, JA — Ara — Ira, 8, actA — oremoE.

# DEPORTES

## Aún no lo tiene todo perdido el Granada

### Mañana deberá batallar a fondo para vencer al Mallorca

### Ros-Cea-Morales-Trompi-Mas formarán la delantera

Ante la inmediata visita del Mallorca bueno será recordar que el Granada, pese a sus últimos descalabros, no lo tiene todo perdido en la Liga y que, aunque remotas, no puede renunciar a sus posibilidades; siempre, claro es, que no sufrirá más tropiezos en Los Cármenes y aguarde la reincorporación de sus lesionados para librar entonces la batalla decisiva en sus desplazamientos. No debe, pues, perder su moral el equipo. El enemigo de mañana es peligroso por la buena delantera que posee, y las líneas defensivas locales habrán de batallar a fondo y disciplinadamente para frenar ese ataque mallorquín. También los aficionados deben jugar su papel en el campo, apoyando al equipo en su difícil situación, alentándolo siempre, porque el Granada, por muchas razones, no debe ni puede perder más puntos en casa.

Después del entrenamiento de ayer, Cholin nos facilitó anoche la alineación, que no puede ser más circunstancial: Candi; Toñín, Méndez, Rey; Montilla, Luqui; Ros, Cea, Morales, Trompi, Mas.

## Gabia e Imperio siguen a la cabeza del campeonato local de primera categoría

### En el partido a beneficio de Arantave, Gabia aplastó por 5-0 a la selección granadina

El pasado miércoles, con motivo de la festividad de San Cecilio, se celebraron dos partidos del campeonato local de primera categoría: Andaluces-Arenas y Granada C.-Numancia.

#### ANDALUZ, 0; ARENAS, 1

Este encuentro se jugó, por la mañana, en el Estadio de la Juventud. Casi todo el partido fue de dominio del equipo vecedor, que mereció marcar dos goles más como mínimo, pero los costosos descalabros de su delantero centro frustraron un éxito más abultado.

El gol del triunfo acreedor lo consiguió Machado I, en los comienzos del partido, al escapárselo el balón al portero contrario.

Arenas. — Medina; Morales, Avila, Fernández; Maldonado, Miguel; Ruiz, Romero, Herrera, Urquizar y Machado I.

Andaluz. — Remán; Pitor, Mondéjar, Sevillano; Cano, Carrasco; Vicente, Jiménez, García, Galindo, Chico.

Destacaron por el Arenas Miguel, Urquizar y Machado, y por los vecidos Carrasco y Mondéjar.

Arbitró bien el señor García Pefafiel.

#### GRANADA C, 3; NUMANCIA, 2

Este partido se jugó en Los Cármenes y resultó muy entretenido, realizando mejor juego los numancinos, que merecieron cuando menos el empate. Turvieron mucha desgracia en los remates a gol. El Granada lanzó un "penalty" que fue detenido por el portero contrario.

Marcaron por el Granada Tota, Reaño y Almagro II; y Pepillo y Botella por el Numancia.

Granada. — Espinosa; López, Salvador, Millán; Esturia, Remy; Ríos, Almagro II, Tota, Lorenzo y Baena.

Numancia. — Emilio; Acosta, Talla, Góngora; Mifil, Palomino; Marcos, Agua, Botella, Pepillo y Ricardito.

Destacaron por el Numancia Góngora, Palomino y los interiores, y por el Granada, López, Ríos y Tota.

Arbitró imparcialmente el señor Morón.

Después de esta jornada, la clasificación queda como sigue:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gabia	14	11	3	0	59	17	25
Imperio	14	12	1	1	58	17	25
Arenas	14	9	3	2	42	24	21
Vandalla	14	7	4	3	41	26	18
Ilora	14	7	2	5	34	29	16
Granada C.	15	7	2	6	36	40	16
Dallay	14	6	3	5	28	26	15
Andaluz	14	3	6	5	21	27	12
Churrriana	14	4	3	7	25	33	11
Albatón	14	5	0	9	32	39	10
Optilanes	14	3	3	8	23	56	9
Numancia	15	4	0	11	24	42	8
Ferrovianta	14	2	4	8	25	48	8
Atlético	14	2	0	12	22	46	4

#### PARTIDOS DE SEGUNDA CATEGORIA

En el campo de la guarnición, Universal y Cultural empataron a dos tantos, y el Elvira venció al Español por tres a dos.

#### PARTIDO A BENEFICIO DE ARANTAVE

En el campo del Gabia se celebró el anunciado partido a beneficio del jugador del Atlético Granadino, Arantave López, que constituyó un éxito en todos los sentidos.

Gabio el Gabia a la selección granadina por cinco a cero, muy mercedosamente, por su mejor juego y mayor entusiasmo. Se vieron jugadas de gran clase por parte de

## Málaga venció a Jaén por dos a uno

### Comenzó el campeonato de Sector de fútbol del frente de Juventudes

En el Estadio de la Juventud dió comienzo ayer el campeonato de sector de fútbol del Frente de Juventudes, jugándose un solo partido, Málaga-Jaén, venciendo el primero por dos a uno. Quedan para la siguiente eliminatoria los equipos de Melilla, Granada y Almería.

El partido, muy reñido, fue de dominio alterno, si bien ninguno de los dos bandos logró marcar en la primera parte. El segundo tiempo comenzó a jugarse con más decisión que antes, siendo Málaga quien inauguró el marcador, pero a los dos minutos empató el Jaén, cuyo delantero centro, Sotomayor, fué expulsado más tarde por agredir a un contrario. Paltando dos minutos para terminar, el Málaga logró el gol de la victoria.

Los equipos formaron así: MALAGA. — Millán; Nieto, Carmona, Maldonado; Ortega, Luna; Castelles, Triaco, Ortuño, Andrade, Cobos.

JAÉN. — Amate; Asensio, Ortiz, Rodríguez; Montesinos, Zamora; Castillo, José María, Sotomayor, Fernández, Galicia.

#### HOY, DOS PARTIDOS

En el Estadio se jugarán hoy dos partidos: Melilla-Almería, a las tres y media; y Málaga-Granada, a las cinco menos cuarto.

Mañana, domingo, se jugarán otros dos encuentros.

## PARTIDOS PARA MAÑANA, DOMINGO

En su reunión de ayer, el Comité de Competición local acordó señalar los siguientes encuentros para mañana, domingo:

Ilora-Albolote, en Ilora; Vandalla-Ferrovianta, en Peligros; Churrriana-Andaluz, en Churrriana; Arenas-Gabia, en Armilla; Atlético Granadino-Ogilares, en el Estadio, a las ocho y media; Betis-Universal, a las diez; y Cultural-Español, a las once y media.

# TEATRO

## CERVANTES: "La leyenda del capitán Barba Azul"

Esta obra, estrenada anoche por la compañía que dirige Luis B. Arroyo, tiene por título original "Un final feliz", y es su autor el escritor inglés Jan Hay Belth. Su traducción y adaptación a nuestra escena se debe a Joaquín San Juan, Rafael Zara y Luis B. de Sabatini, que han triunfado en su empeño, a pesar de que la empresa —sobre todo la traducción— estaba erizada de dificultades.

La comedia es un tanto melódramática y tiene algunos pasajes de humor en los que resalta la gran agudeza británica. En ella se pone de manifiesto la influencia que sobre los padres ejercen los hijos, aunque, en este caso concreto, el jefe de familia haya seguido caminos equivocados. Jan Hay Belth supo crear personajes que viven "su vida", presentando facetas de tal realismo que cuanto sucede en el escenario cala intensa y hondamente en el espectador.

La interpretación que de "La leyenda del capitán Barba Azul" hizo el disciplinado conjunto encabezado por la familia Arroyo, fue excelente. Luis B. Arroyo, magnífico de gesto y expresión, cuajó una verdadera creación del protagonista, a la que no cabe pedir más.

Los aplausos cariñosos y reiterados del público al final de cada acto, fueron prueba bien elocuente de que la obra había complacido en extremo.—Q.

Mañana, una obra de Benavente y otra de los hermanos Quintero en la Agrupación Alvarez Quintero.

Mañana, domingo, a las siete de la tarde, serán representados, en la Agrupación Alvarez Quintero, por el cuadro artístico de la entidad, la comedia en tres actos de don Jacinto Benavente "Lecciones de buen amor" y el juguete en un acto, de los hermanos Alvarez Quintero, "Aventuras de Juanillo el de Molares". Interpretarán estas obras los más desta-

rados elementos del cuadro, bajo la dirección del buen aficionado y actor Pepe Dueñas, figurando, entre otros, María Aguila, Consuelo Castro, Luis López Romero, Antonio López y Angel Montero.

Esta noche, "Sexto Sexto", en "Educación y Descanso".

Esta noche, a las diez, el cuadro artístico de "Educación y Descanso" representará en el salón-teatro del Hogar del Productor la graciosa comedia de Paso y Extremera, en tres actos, "Sexto Sexto", con un lucido reparto, en el que figuran el director Emilio Villaplana, la primera actriz Antifita Padial, Angelitas Marin y los señores Romero, Pastor y Quitián.

## TEATRO CERVANTES

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA

HOY, tarde, a las 7'30: Grandioso éxito de la sugestiva comedia inglesa,

## ¡La leyenda del capitán Barba Azul!

traducción de J. SAN JUAN, RAFAEL CARA Y LUIS B. SABATINI.

Noche, a las 10'45

REPOSICION de la graciosa comedia del inolvidable D. PEDRO MUÑOZ SECA y Pedro Pérez Fernández,

## LA PLUMA VERDE

Mañana, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA. — Nuevo horario: A las 5. — LOS MARQUESES DE MATUTE A las 7. — LA PLUMA VERDE A las 10'30. — LA CARABA

# CELULOIDE

## COLISEO OLYMPIA

Sesiones desde las 5 a las 11'15. La de las 7, numerada.

### HOY, sensacional ESTRENO de la obra cumbre de un director genial

GRANDIOSA FILMS S.A. PRESENTA UNA PRODUCCION DE FRANK CAPRA



## CABALLERO SIN ESPADA

DIRECTOR: FRANK CAPRA

(Tolerada para menores). Más delicada que "VIVE COMO QUIERAS". Más divertida que "SUCEDIO UNA NOCHE". Más humana que "¡QUE BELLO ES VIVIR!". Más divertida que "SUCEDIO UNA NOCHE". Más humana que "¡QUE BELLO ES VIVIR!".

Un espectáculo tan poderoso como la humanidad del pueblo americano, tan grande como el genio de FRANK CAPRA

Está a la venta la localidad numerada, de mañana, domingo.

## Príncipe Cinema

Desde las 5, Última, a las 11.

La más emocionante, la más dinámica, la más fiera y romántica película del Oeste

## PASION DE LOS FUERTES

por Henry Fonda, Linda Darnell y Victor Mature.

(Tolerada menores) Labios seductores, sangrienta acción en tierra de valientes... y dedos prestos al gatillo.

## Albayzín Cinema

Desde las 5, Última, a las 11.

Grandioso éxito de la formidable producción americana, en español

## QUE BELLO ES VIVIR

Por James Stewart, Donna Reed, Lionel Barrymore y Tomás Mitchell

Más fantástica que un cuento... y más real que la vida misma. (Autorizada mayores)

## CRITICA

NACIONAL: "No basta ser charro".

Esta película mexicana, de Jorge Negrete, tiene un tema gracioso, porque no carece de gracia la idea de inventar un personaje idéntico a Jorge Negrete; todavía más: el popular actor se sale en esta película de su estilo habitual, dando paso sus antiguas fanfarroñas a un tipo de hombre poco menos que incanto. Y en esto reside precisamente la originalidad de este "film", cuyo protagonista es Jorge Negrete. Discretamente dirigida por Bustillo Oro, la cinta abundante en canciones, como era de esperar; unas a cargo de Jorge, con su buen estilo, y otras por el ya famoso "Trío Calaveras".—S.



## Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15

¡¡EXITO ARROLLADOR!! el mago de la comicidad

## DANNY KAYE

con DINAH SHORE, DANNA ANDREWS, CONSTANCE DOWLING y las BELLEZAS GOLDWYN, en esta preciosa y originalísima revista cómica-musical en TECNICOLOR

## RUMBO A ORIENTE

(Tolerada para menores)

Un apoteósico, impetuoso y desbordante derroche de belleza, alegría y espectacularidad.

Noticiero NO-DO, 369 A

NOTA.—Hoy están a la venta las localidades para la sesión numerada de las 7 de mañana, domingo.

## ¡UN REPARTO SENSACIONAL!!

Edward G. Robinson, Humphrey Bogart, Lauren Bacal, Lionel Barrymore y Claire Trevor,

Interpretes de la gran sup. WARNER BROS.

## CAYO LARGO

Jamás pudo darse tanta emoción

## Teatro-Cine NACIONAL

HOY

sigue delirando al público



Tolerada para menores. Con la también colaboración del famosísimo TRIO CALAVERAS

(Exclusiva para PATRIA)

### La carretera a Mar del Plata, pasaporte seguro para la eternidad

Millares de automóviles, a velocidad endiablada, causan víctimas todos los días

Por Cecilio Benítez de Castro  
(Enviado especial de la Prensa de Movimiento)

BUENOS AIRES, 3. — El teatro argentino perdió ayer a un hombre que le había dedicado lo mejor de su vida, el actor Bobbio, fallecido en el hospital. Hace unas semanas le precedió en ese largo viaje su esposa, la actriz María Santos, española y bien conocida en la Península. No sé a punto fijo si Bobbio sabía al morir que su compañera le esperaba en el otro mundo. Desde el estruendo del golpe no poseía la menor noticia de ella, y todos trataron de ocultarle la verdad. Si ésta se coló por algún resqueño, quizá Bobbio tuvo un motivo para apresurar la partida.

El suceso afecta un incómodo aire protocolar: es el tributo que cobra cada año una carretera rica en cruces. Es, mejor dicho, su inauguración de temporada. Trataré de explicar qué cosa es esta ruta que une a Buenos Aires y Mar del Plata. Pero es preciso empezar con orden, porque principio quieren las cosas. Buenos Aires es, a cualquier hora del día, una ruidosa turba de automóviles. Cientos, miles de vehículos flameantes, que se apretujan en sus calles y plazas, en los estrechos pasos del centro como en las amplias avenidas modernas, sin tregua, sin hueco, sin que el peatón pueda permitirse el lujo de saltar de una a otra acera sin volver la cabeza medrosamente media docena de veces. A ciertas horas, filas de cuatro, sin solución de continuidad, avanzan como una masa de hierro por Santa Fe o Córdoba, dóciles únicamente a los estridentes pitidos del agente uniformado.

#### LA RUTA A MAR DEL PLATA Y SUS PELIGROS

Esta caravana se lanza, desde mediados de diciembre por la ruta a Mar del Plata. Se le une, además, la ruidosa de Rosario y de todas las provincias. De Buenos Aires, sale un mastodonte cada cinco minutos. Estos omnibus son de un tamaño más que regular y avanzan a una velocidad endiablada, superior a los ochenta kilómetros horarios. En cierta ocasión corrimos detrás de uno de ellos y puedo dar fe de ello. Y salen, como he dicho, cada cinco minutos, de día y de noche; atestados. La carretera a Mar del Plata, —cuatrocientos kilómetros, poco menos que de Madrid a San Sebastián, tiene un ancho simplemente normal. No es demasiado curva, ni depara grandes sorpresas pero no está adaptada al tránsito veraniego. Algunos días, en toda su extensión, avanzan en uno y otro sentido, la cabeza en la capital federal y la cola en Mar del Plata, y a la inversa, increíbles caravanas de automóviles y omnibus, cosidos unos a otros, y proyectados todos a una velocidad. No falta un loco que ins-

talado en su "último modelo" desea demostrar a los suyos que esa distancia puede salvarse en cuatro horas y media. A veces lo demuestra. Otras, y éste es el tributo que padece la carretera con regular usura, se sale de la caravana y corre a incrustarse en el torro de un camión, en un remolque o se revuelca locamente en el polvo. Un día es toda una familia que desaparece en el remolino: otro, alguien en que, vestido para el verano, se presentó su cido de grasa en la Eternidad.

El automóvil de Bobbio era sencillo, chico, un modelo italiano. Bobbio iba despacio, y lo probable es que María Santos tampoco fuese amiga de correr demasiado, y que aunque lo fuese, no lo consistiese el vehículo. Pero Bobbio debió discurrir y cuando salió de su abstracción tenía ya encima el mastodonte.

#### LA MAS ANCHA AVENIDA DEL MUNDO

La avenida Nueve de Julio, "la más ancha del mundo", ha reanudado su camino sobre el centro de la ciudad. El Ayuntamiento fijó un plazo implacable a los demolidores, y la piqueta atacó ferrocementos y los tratos de los comerciantes. Estos sacaron a la calle sus trastos e improvisaron en ella, con la urgencia del caso, una auténtica liquidación, sobre la marcha, entre polvo y cascotes. Aquellos cargaron con su ajuar y otros a habitar unas casas preparadas por el Ayuntamiento con este fin. Una de las casas derribadas es un rascacielos edificado no hace mucho. El espíritu del corso, se abrió algún día sobre el río, para estupefacción de los visitantes e inspiración de los poetas amigos de recordar lo que hubo bastante bajo el frío cemento actual impregnado de hollín y petróleo.

### Está a punto todo el sistema defensivo yanqui, dice John son

«Si Stalin atacara a las cuatro, toda la potencia bélica americana estaría en pie a las cinco»

WASHINGTON, 3. (EFE). — El sistema defensivo de Estados Unidos ha alcanzado una perfección tal, que en cualquier instante puede entrar en acción, según manifestaciones hechas por el secretario de Defensa, Louis Johnson, en una conferencia pronunciada en la Universidad de Virginia. "Nuestro sistema defensivo —añadió— es el mejor y más potente que haya tenido jamás nación alguna. Hemos trabajado en este plan pensando solo en asegurar la paz a la nación norteamericana; en el mundo sólo hay una nación que piense en la guerra. Por ello nos hemos preparado para rechazar al agresor, si algún día intentara perturbar nuestra paz. José Stalin debe saber que si a las cuatro iniciara una guerra, a las cinco estaría en pie toda la potencia bélica de los Estados Unidos".

#### ESTUDIO DEL PLAN DEFENSIVO

WASHINGTON, 3. (EFE). — En círculos allegados a la Oficina de Defensa norteamericana se manifiesta que dicho organismo ha estudiado en términos generales asuntos referentes al número de hombres disponibles para la defensa del hemisferio occidental, bases, posiciones estratégicas y otras cuestiones de importancia para el sistema defensivo de América.

Funcionarios competentes prepararon hace algún tiempo un "documento de orientación" sobre el mismo asunto, para su estudio por las autoridades norteamericanas interesadas en el asunto. Se afirma que dicho documento fué preparado con el fin de tener labor adelantada acerca de la política que se hubiera de recomendar para la defensa del hemisferio occidental, si le amenazase alguna agresión del exterior.

### Se retiran del Gobierno francés los cinco ministros socialistas

Estiman insuficiente el subsidio de tres mil francos concedido a los obreros peor pagados

Bidault no piensa dimitir por esta retirada

PARIS, 3. (Urgente). (EFE). — El partido socialista francés ha decidido retirar a sus ministros del Gabinete, se anuncia oficialmente.

PARIS, 3. (Urgente). (EFE). — Los cinco ministros socialistas que abandonan el Gobierno de coalición presidido por Bidault son:

Jules Moch, ministro del Interior; Pierre Segelle, ministro de Trabajo; Robert Lacoste, de Industria y Comercio; Christian Pineau, de Obras Públicas; y Eugene Thomas, ministro de Correos y Telégrafos.

BIDAULT NO SE INTIMIDA  
PARIS, 3. (EFE). — Inmediatamente después de la retirada de los ministros socialistas del Gabinete Bidault, éste indicó que ello no le obligaba a presentar la dimisión de su Gobierno y que sustituiría a los cinco ministros socialistas dimitidos con miembros de los otros dos grandes partidos que tienen representación en el Gobierno actual.

PARIS, 3. (EFE). — Los ministros socialistas decidieron abandonar el Gobierno de Bidault en una reunión celebrada por el partido, después de que el Gabinete había acordado conceder nuevos subsidios a los obreros peor pagados, porque eran inferiores a lo pedido por los socialistas y un compromiso moderado entre sus peticiones y las tendencias derechistas del Gobierno de coalición.

### Truman se niega a gestionar de nuevo un acuerdo internacional sobre la energía atómica

Otro funcionario inglés, acusado de revelar datos atómicos a una potencia extranjera

WASHINGTON, 3. (EFE). — El presidente Truman, en una declaración de Prensa, ha rechazado la sugerencia de que él debe hacer un nuevo y especial esfuerzo para conseguir el control internacional de armas superdestructivas, como resultado de producir la bomba de hidrógeno.

Truman se negó a hacer ulteriores declaraciones sobre su decisión. REUNION DE URGENCIA  
WASHINGTON, 3. (EFE). — El presidente del Comité mixto de la Energía Atómica, Brian McMahon, ha convocado una reunión de urgencia para discutir las posibles complicaciones que hayan podido surgir en el caso de espionaje científico atómico anunciado en Londres, con la detención del doctor Fuchs.

LILIENTHAL, OPTIMISTA A PESAR DE TODO

WASHINGTON, 3. (EFE). — David Lilienthal ha visitado al presidente Truman en la Casa Blanca, y a la salida dijo a los periodistas que no había ido a hablar de su sucesor, sino que solamente fué a

tratar de las cuestiones naturales y lógicas al cesar en su cargo relacionado con la energía atómica.

En el banquete que le ofrecieron los cuatrocientos empleados de la Comisión de Energía Atómica, Lilienthal improvisó un discurso en el que dijo que no creía que el hombre llegase a destruirse a sí mismo o a su civilización con bombas-hidrógeno ni con nada semejante. Aseguró que el mundo no está al borde del desastre, sino que aún tiene grandes oportunidades de progresar, y añadió: "No es tan tarde como ustedes creen; yo creo que es más temprano de lo que ustedes se figuran".

Los funcionarios hicieron entrega a David Lilienthal de un reloj magnífico, como recuerdo de los que estuvieron a sus órdenes en la citada Comisión.

TRUMAN NO LE HA ENCONTRADO AUN SUCESOR

WASHINGTON, 3. (EFE). — El presidente Truman ha manifestado a los periodistas en una conferencia de Prensa que todavía no ha encontrado al hombre que haya de suceder a David Lilienthal como jefe del programa atómico de los Estados Unidos, en el que está incluido el proyecto de bomba de hidrógeno.

UN FUNCIONARIO INGLÉS. ACUSADO DE REVELAR SECRETOS ATOMICOS

LONDRES, 3. (EFE). — Un empleado civil de la gran instalación de investigaciones atómicas de Harwell ha sido acusado de revelar secretos atómicos a un país extranjero. El empleado es Klaus Emil Julius Fuchs, de treinta y ocho años de edad. Ha comparecido esta mañana ante el tribunal de Bow Street, para escuchar dos acusaciones. La primera consiste en que transfirió información de las investigaciones atómicas a una persona autorizada en febrero de 1945, cuando estuvo en Estados Unidos. Las autoridades ordenaron la detención de Fuchs para su procesamiento. La otra acusación es la de que, con un fin perjudicial a la seguridad o los intereses del Estado, comunicó en el año 1947 a una persona desconocida información sobre la investigación atómica, calculada para ser útil a un enemigo en potencia, violando así la sección primera de la ley de secretos oficiales de 1911-1939.

### España y Colombia elevan a Embajadas sus Legaciones

(Viene de la página primera)

mo en América y España, así como autor de un tratado de derecho diplomático cuya traducción en castellano se edita actualmente en Madrid.

#### REORGANIZACION MINISTERIAL

BOGOTÁ, 3. (EFE). — El presidente Mariano Ospina Pérez ha reorganizado su Gabinete, sustituyendo cinco de sus doce ministros. Los nuevos consejeros son: Evaristo Sourdís, ministro de Asuntos Exteriores; Domingo Arenas Serrano, de Justicia; Víctor Ricardo, de Trabajo; César Tulio Delgado, de Comercio e Industria; y Juan Guillermo Restrepo, de Agricultura.

El ex ministro de Asuntos Exteriores, Eliseo Arango, ha sido nombrado delegado ante la O. N. U. El ex ministro de Justicia, Miguel San Juan, ha sido designado ministro en Suiza, y el ex ministro de Agricultura, José Dávila Tello, ha sido nombrado ministro en Bélgica.

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO \*\*\* PRIMERA EDICION: 5:30 horas

### Cortan por completo los rusos el tráfico por la autopista de Berlín

Dicen que «hay acumulado mucho hielo y resulta muy peligrosa la circulación»

Se cree que Mac Cloy regresa de Washington con instrucciones de ser muy duro

HELMSTEDT (Fróntera de las zonas soviética y británica), 3. (EFE). — La policía alemana de la zona soviética ha anunciado oficialmente esta noche que el tráfico interzonal por la autopista a Berlín ha quedado cerrado a las 21,45, "causa del hielo acumulado" en la parte soviética.

BERLIN, 3. (EFE). — Los rusos han intensificado el "pequeño bloqueo" que vienen aplicando a la capital. Poco antes de mediodía había ya 170 camiones de los que se dirigían a Berlín, en el puesto de control esperando la autorización para seguir su camino, y del otro lado formaba cola otros 58 camiones.

#### "HAY MUCHO HIELO"

BERLIN, 3. (EFE). — La policía de la Alemania occidental informa que los soviéticos han cerrado el tránsito por carretera, para las comunicaciones con la Alemania occidental, bajo el alegato de que la capa de hielo que se ha formado en las pistas es muy peligrosa para el tráfico rodado.

NADA DE CONTRAMEDIDAS  
BERLIN, 3. (EFE). — Las potencias occidentales no adoptarán contramedidas ante las restricciones de tráfico entre Alemania occidental y Berlín, mientras exista esperanza de que la situación mejore, anunció una fuente americana.

#### "INSTRUCCIONES DE SER DURO"

BERLIN, 3. (EFE). — Después de la reunión de los comandantes aliados, el norteamericano Maxwell Taylor dijo que se estaba preparando para salir en avión hacia Frankfurt, a fin de entrevistarse con el alto comisario norteamericano, John J. Mc Cloy, que tiene anunciada su llegada procedente de los Estados Unidos a última hora de hoy, y, posiblemente, con instrucciones de ser duro.

Mientras se celebraba la reunión, los soldados soviéticos imponían aún mayores restricciones al tráfico de camiones alemanes que salen y entran por la autopista de Berlín.

### Consejo de ministros

(Viene de la página primera)

de Ayuntamientos en la provincia de Zaragoza. Acuerdos por el que se modifica el reglamento de la Mancomunidad "socio" de la extinguida Mancomunidad de Sierra de Avila. Decretos de personal.

AGRICULTURA. — Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se faculta al Instituto Nacional de Colonización para dar por terminado con arreglo a las normas que se fijan los contratos de arrendamiento establecidos sobre las fincas rústicas que adquiere por compra directa, para su parcelación o colonización.

EDUCACION NACIONAL. — Expedientes de calificación excepción.

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se declaran de urgente ejecución, a los efectos de aplicación de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras de aprovechamiento del río Genil, en términos de Alameda, Badolatosa y Lucena (Córdoba). Decreto por el que se nombra delegado del Gobierno en los servicios hidráulicos del Guadiana a don José Delgado Brackembury, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos. Expedientes de revisión de precios y trámite.

TRABAJO. — Decreto por el que se integra el Instituto de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo en el Instituto Nacional de Previsión. Decreto por el que se modifica el artículo 104 del decreto de 30 de octubre de 1935.

GOBERNACION. — Expediente de aprobación del presupuesto de la agrupación administrativa del Grau Valencia. Expediente de agrupación

de Ayuntamientos en la provincia de Zaragoza. Acuerdos por el que se modifica el reglamento de la Mancomunidad "socio" de la extinguida Mancomunidad de Sierra de Avila. Decretos de personal.

MERITO. — Decreto por el que se promueve al empleo de interventor del Ejército al coronel inventor don José Lorente Gargallo. Decretos por los que se transfiere a doña María Portolés Viñas y doña María Royo Gonzalo, madres de don Jesús Soto Portolés y don Cesario Lain Royo, respectivamente, las pensiones anuales de 693,50 pesetas, concedidas a las viudas de los mismos don José María Fernández Royo y doña Pascuala Arzuola Mainer. Expedientes de trámite.

JUSTICIA. — Decretos por los que se convalidan la sucesión en los títulos de duques de la Roca, de Abrantes y de Liñares, marqueses de Esquilache, del Duero, de Sardoal y de la Regalía, y condes de Matladas, de Marquina, de Calceda y de Leñeces. Expedientes de personal. Expedientes de indulto y libertad condicional.

### Periodistas norteamericanos, a Madrid

(Viene de la página primera)

hoteles más importantes de la capital y agasajados por la Embajada norteamericana. Irán a El Escorial para visitar el monasterio y después asistirán a una fiesta campera con acoso y derribo de reses bravas. De regreso a Madrid visitarán el museo de bebidas de Perico Chicote. La Asociación de la Prensa les ofrecerá una cena en un céntrico hotel; visitarán el Museo del Prado y podrán contemplar los aspectos más importantes e interesantes de la vida madrileña, sus calles y museos. Por último, el Ayuntamiento les ofrecerá un agasajo y más tarde visitarán, en Alcalá de Henares, la "Hostería del Estudiante". El día 12 emprenderán el viaje a Lisboa, para regresar seguidamente a América.

PODRA LA IBERIA UTILIZAR EL AEROPUERTO DE MIAMI  
WASHINGTON, 3. (EFE). — Un diplomático ha dicho que los técnicos de la Junta aeronáutica civil tomarán, en este mes, una decisión favorable sobre la concesión de permiso a la compañía aérea española "Iberia" para utilizar el aeropuerto de Miami, en su servicio del Caribe.

Declaró que la Junta ha recibido también un proyecto para el servicio directo Madrid-Nueva York, por dicha compañía, pero que este punto no se resolverá tan pronto.

"LA vida es para vivirla, y sólo se vive cuando se realiza o se intenta realizar una obra grande, y nosotros no comprendemos obra mejor que la de rehacer a España." — (JOSE ANTONIO)

## Lea MÁS

REPORTAJES  
RESUMENES  
INFORMATIVOS  
TEMAS FEMENINOS  
ENTREVISTAS  
CURIOSIDADES  
PASATIEMPOS  
CARICATURAS  
DEPORTES  
CINE  
ARTE  
TOROS

Un magnífico suplemento gráfico, a varias tintas, que le entregarán GRATUITAMENTE el segundo y el último domingos de cada mes

### «GRANAINA» Por Cerdá



—No pregunto cuántos son, sino que vayan saliendo. ¡Seguiremos combatiendo... basta llevar el fierro!